



由左至右分别为《我们约会吧》《百里挑一》《为爱向前冲》《缘来是你》的节目现场

以后荧屏相亲,可要悠着点

广电总局整顿相亲类节目,严禁炒作拜金等低俗内容

“严禁伪造嘉宾身份,欺骗电视观众”、“不得展示和炒作拜金主义等不健康、不正确的婚恋观”……国家广电总局近日正式下发《广电总局关于进一步规范婚恋交友类电视节目的管理通知》及《广电总局办公厅关于加强情感故事类电视节目管理的通知》两份正式文件,对“相亲类节目泛滥、造假、低俗”等倾向着手整顿。对情感类节目则提出要求:严防情感类节目造假,严防出现恶性冲突,严防有意制造冲突,防止出现第三者话题等。



《非诚勿扰》录制现场

“打假”是必需的

现象:在当下的各大省级卫视中,近10档名目各异的相亲类节目如火如荼,相亲类节目的“泛滥”已经让许多观众产生了“审美疲劳”。而更让观众质疑的,则是其中很多节目对嘉宾身份的“造假”行为。某些“明星嘉宾”的真实身份被网友进行了揭露,引起了观众极大的愤慨。

对策:审核嘉宾身份

“婚恋交友类电视节目要把好嘉宾关,要认真核实嘉宾的真实身份,严禁伪造嘉宾身份,欺骗电视观众。”在广电总局下发的文件中,对相亲类节目嘉宾造假现象十分鲜明地提出了“禁止令”。广电总局还建议此类节目要扩大嘉宾选择范围,不能仅由演员、模特、富二代占据荧屏。“不得邀请个人品德有问题或有争议,持不正确或非主流价值观、婚恋观的人物参加节目。”对嘉宾的个人身份审核,广电总局在通知中也有明确要求。

“低俗”是严禁的

现象:拜金女、富二代等“明星嘉宾”在相亲类节目中层出不穷,这引起了社会的极大反响。同时,此类节目中屡屡出现的嘉宾之间人身攻击、恶语相向,在营造高收视率的同时也引起了很多观众的反感。

对策:不得展示错误婚恋观

“节目不得以婚恋的名义对参与者进行羞辱或人身攻击,甚至讨论低俗涉性内容,不得展示和炒作拜金主义等不健康、不正确的婚恋观。各婚恋节目不得在节目中互相诋毁、攻击。”广电总局在文件中明确指出,节目要有助于展现嘉宾健康向上的精神面貌和择偶观念,不得设计出位环节。广电总局还明文规定,所有交友类节目均不得现场直播,要严格执行播前审查和重播重审制度,对有问题内容和错误的观点必须删除。

“猎奇”是不当的

现象:和相亲类节目的造假、低俗倾向一样,各种情感类节目的猎奇、炒作边缘题材等“审丑”行为,也引起了很大的社会反响。在日前举行的上海电视节上,央视名嘴王小丫表示:“把家庭矛盾、夫妻反目等放大化,我觉得是电视行业的悲哀。”

对策:不得渲染丑恶

“情感故事类节目不得展示丑恶、迷信;不得展示因亲情矛盾、家庭纠纷导致的极端行为、过激言论、‘揭伤疤’或恶性案件;不得过分渲染悲情、阴暗、颓废心态……”广电总局在文件中明确规定,情感类节目及相亲类节目都应加强对嘉宾的良性引导,对主持人的选择也应慎重。同时,对那些引起社会恶评的嘉宾,不允许此类节目再起用。 史静远

》“相亲”卫视表态

江苏卫视: 《非诚勿扰》将提高竞争力

针对广电总局整顿相亲节目的有关文件,江苏卫视总编室的刘小姐告诉记者:“江苏卫视坚决拥护总局下发的管理规定,这对于相亲交友节目的健康成长有着积极重要的作用。江苏卫视《非诚勿扰》自1月份开播以来,一直以把握正确主流价值观导向作为节目的最重要准则。主持人孟非在男女嘉宾的对话交流中起到了很好的引导和把控作用,节目也受到了电视观众的欢迎。我们将认真学习总局的管理规定,严格要求,把好话题关、嘉宾关、内容关、主持关、播出关,进一步提高节目品质。广电总局的要求对于我们来说是个好事,规范相亲类节目能更好地提升《非诚勿扰》节目的品质,使我们正当管理、规范发展,提高节目的竞争力。”

湖南卫视: 《我们约会吧》一直讲真实

《我们约会吧》制片人刘蕾表示,已经接到了相关的通知并专门组织了学习讨论和自查。刘蕾介绍,自开播以来,《我们约会吧》所有上节目的嘉宾都是真实想交友的普通老百姓,“我们坚持每个嘉宾的资料绝对真实而且透明,互动交友类节目保持生命力靠的就是‘诚意’二字。”刘蕾还透露,《我们约会吧》其实一开始就按照广电总局的要求在做,随着节目越多,也正在采取更完善的方法来杜绝问题的产生。她介绍,现在的嘉宾上节目不止要签下承诺书,要对自己的言行负责,而且现在还要留下身份证复印件,如果有问题甚至可能追究嘉宾的法律责任。

东方卫视: 《百里挑一》支持总局规定

对于广电总局整顿相亲

节目的相关规定,东方卫视副总监徐向东有种大快人心的感觉:“我非常支持这个文件,该早点出台。”

他表示,节目中嘉宾身份造假、炒作绯闻等都是《百里挑一》极力避免的。他还表示,总局的规定不会导致相亲节目的萎缩,“请看我们的相亲节目。”而且对于收视率也不会有影响,“收视率高的电视台更要注意。”

浙江卫视: 《为爱向前冲》一直反低俗

浙江卫视总编室的孟小姐告诉记者:“首先我们坚决拥护总局下发的两个通知,其次我们台从《男生女生》《中国相亲大会》,包括《为爱向前冲》一直是按照真实、反炒作、反低俗的方针制作的,一直是按照广电总局的要求在制作节目,每个节目都是严格要求,认真制作。今后将按照总局的要求更加严格标准,把好每个关口,提高节目品质。”

安徽卫视: 《缘来是你》推“暑期恋爱季”

在广电总局整顿相亲类节目的有关文件出台后,安徽卫视《周日我最大》快速做出反应,将相亲单元《缘来是你》再度全新改版,推出“暑期恋爱季”,希望正确引导当代青年人的婚恋观。《周日我最大》昨日在京进行本周日播出的节目录制,果而和马可担当主持,这令此前马诺将接替果而和柳岩担任女主持的传言不攻自破。

《周日我最大》的节目负责人表示,“《缘来是你》全新改版后,将邀请很多年青人,他们中很多正在社会上努力奋斗,希望他们通过健康交友的表现和积极向上的精神能引导年轻人建立踏实的婚恋观。”

快报记者 李谷

鄢颇已度过危险期

青年导演鄢颇前天遭4名男子砍伤之后,昨天记者赶赴北京军区总医院,在住院部某病房门外看到了手术后的鄢颇。

由于距离较远,记者并未看清鄢颇脸上表情,不过从其动作判断,他神志较为清醒,并且能自如地转头和身边亲友聊天。据悉,鄢颇目前已经度过危险期。他的好友李小冉继续在病床旁守护,一脸倦容的她显然没有休息好。李小冉说话不多,只是非常关切地看着鄢颇。

记者在房间外等待时,还看到门外有几位便衣模样的人在把守。另据了解,目前北京警方正在对鄢颇被砍一事进行进一步调查。 杨林 邹波

老赵要请记者坐私人飞机 前提是《大笑江湖》票房超《三枪》

昨天,赵本山新片《大笑江湖》在横店接受媒体探班。赵本山身兼演员、老板两个角色。导演朱延平透露,这部戏的演员都是赵本山定的,小沈阳是第一男主角。

《大笑江湖》的上映日期定在今年贺岁档,而今年的贺岁档张艺谋、陈凯歌、冯小刚和姜文都有新作。赵本山心里有底吗?老赵叔叔搓手:“嗯,这个……还真没想过,我想2亿总该过吧。”电影的另一位投资老板于冬赶紧补充:“超过《三枪》的2.5亿肯定没问题。”这时,老赵边上的记者纷纷起哄:“票房超《三枪》,会怎么庆功?请记者们坐您的私人飞机吗?”“坐飞机,嘿嘿,把记者们都带上天?”老赵笑着回应。

快报记者 沈梅 特约记者 小方

叶一茜:女儿好动像她爸



昨天,叶一茜来到南京参加江苏综艺频道《非常不一般》的录制并接受记者的采访。叶一茜在与“跳水王子”田亮结婚之后很快生下女儿,当起了幸福的妈妈。最近,叶一茜还为女儿和老公田亮写了一首单曲,表达自己的爱。

叶一茜笑着对记者说,女儿运动细胞特别强,像爸爸:“她胆子特别大,动作也特别快。她喜欢爬在我们脖子上玩,还会从茶几上往沙发上跳。玩滑梯时,她滑下来还没站稳,就小跑着去滑梯后面准备再滑一次。一次我们家阿姨对我说,她再也不敢带这孩子出去玩了,实在追不上。”

快报记者 沈梅 摄影 辛一

》娱人码头

全新信乐团 18 日来宁

在阿信单飞后信乐团沉寂了2年多,如今信乐团再次出发。本月18日,全新阵容的信乐团将首次亮相南京并在JEEP酒吧激情献唱。新主唱刘文杰告诉记者,这次来宁,《离歌》《死了都要爱》等信乐团所有的经典曲目都会演唱。 徐雯

章子怡要演林徽因

记者近日获悉,电影《林徽因》下半年将开机。片中章子怡将出演林徽因,而当红台湾小生阮经天饰演大诗人徐志摩,张震饰演林徽因的先生梁思成。 赵晓峰

中国明星球迷要去南非看球

“6月13日,我们中国明星球迷,一行20多人将去南非观战。”中国明星足球队队长牛群昨天表示。据了解,此次去南非,牛群的中国明星足球队与孙楠的梦舟明星足球队的队员合在了一起,组成了有20多位演艺界明星参加的豪华阵容。 杜恩湖



猴首、牛首、虎首和猪首

圆明园兽首20日起南京展出

记者昨天获悉,6月20日至29日,“2010中国南京保利博物馆馆藏珍品展”将正式开展。保利艺术博物馆的镇馆之宝——乾隆御制铜质兽首猴首、牛首、虎首和猪首,连同14尊不同时期出土的南北朝佛像将同台亮相,布展于河西保利香槟国际和仙林保利紫晶山。

圆明园兽首源出圆明园,由意大利著名画师郎世宁设计并由中国宫廷匠师制造。在中西方雕塑文化的融合之下,兽首造型

带有诸多西方艺术特色与中式艺术风格。譬如本次展出的虎首,造型奇特,脖颈处遍布鬃毛,神态威严,皇家气派尽显。

此次来宁展出的14尊佛像珍品也属于国家一级和二级文物,均塑于中国佛教造像艺术史上最为辉煌的南北朝晚期至唐代。展品中,唐代汉白玉质“白玉思维菩萨像”最为出名。这尊菩萨像的出土地点是当年唐代皇帝的家庙所在,应为当年为唐代皇帝奉祀所专用。其造型具有

典型的唐代艺术风格,极具神韵,突出了形象的内在价值和神韵,代表了当时石雕艺术的最高水平。

据悉,此次国宝展将对全市民免费公开,旨在通过这场公益文化活动,让大家充分感受传统文化的魅力和爱国主义的精神洗礼。展期内,市民还可参与主办方组织的万人签名、“我心中的国宝”网络征文和“我眼中的国宝”网络绘画大赛等众多文化活动。 快报记者 李谷